



永远跟党走 奋进新时代

百年颂

蒋瑞杰

又是七月一日
党徽闪耀光芒
中国共产党成立百年
着实令人热泪盈眶
情不自禁啊
心潮激荡
反复构思
久久酝酿——
谨以这短小的诗文
为我们党放声歌唱

一百年的记忆
一百年的开创
一百年的历史
一百年的回放
一百年的风雨
一百年的沧桑
一百年的实践
一百年的成长
一百年的奋斗
一百年的辉煌

从南湖的红船
到南昌起义的刀枪
从井冈山的会师
到黄洋界的炮响
从建立红色的政权
到壮大自己的武装
从长征的艰苦卓绝
到遵义会议的主张
从延安的峥嵘岁月
到战略转移的前方
从坚守在抗战一线
到侵略者宣告投降
从西柏坡的运筹帷幄
到反动统治的灭亡
从胜利的捷报频传
到奔赴天安门广场
从五星红旗的升起
到中南海不眠的灯光
从坚持改革开放
到依法治国安邦
从脱贫攻坚的实施
到心系百姓的健康
从蒸蒸日上的建设
到不断强大的国防
从日新月异的面貌
到欣欣向荣的城乡
从为人民服务的宗旨
到凝聚了人民的力量
从坚定的共产主义信仰
到始终如一的指导思想
从各项事业的发展进步
到树起高大的国际形象
.....

漫漫征途
步伐铿锵
一路走来
一路豪壮
惊天动地
荡气回肠
那鲜红的旗帜
依然开来继往
用金色的镰刀斧头
去收获梦想与希望
在党的正确领导下
我们的祖国繁荣富强
巍然屹立在世界舞台
敢于肩负正义的担当
实现中华民族的伟大复兴
党中央指明了前进方向
团结和带领各族人民
谱写新时代的壮美华章
以勇往直前的气概
向着光辉的未来启航——
披荆斩棘
乘风破浪
一日千里
斗志昂扬
奋发崛起
势不可挡!

久经考验
百炼成钢
坚不可摧
铁壁铜墙
青春永驻
蓬勃向上
红红火火
犹如朝阳
指点江山
神州兴旺
奋勇前进
大道宽广
胸怀天下
源远流长.....

此时此刻
群情高涨
喜在心头
万家欢腾
敬礼——
中共中央!
敬礼——
中国共产党!

从党史故事中感悟文字力量

□ 李志彬

我长年从事综合文字工作,曾读到过这样几句话,要多学党史、新中国史,常学常新,不断感悟;要讲好党的故事、革命的故事、根据地的故事、英雄和烈士的故事。由此我想到,在党的历史中有没有与文字工作密切相关的故事故呢?带着这个问题,我认真研读了习近平总书记《论中国共产党历史》和《中国共产党简史》等书目,发现有好多动人的故事,令人振奋,感慨良多。

文字中有真理的味道,很香甜。这是习近平总书记讲过的一个故事。1920年,陈望道回到老家翻译《共产党宣言》,把粽子蘸着墨汁吃掉却浑然不觉,还说“够甜,够甜的了”。他翻译的首个中文全译本《共产党宣言》,为马

克思主义在中国传播作出了贡献。我们透过这个故事,能够深切地感受到当时人们对真理的渴望,对运用马克思主义救中国充满的热切期盼,就像在漆黑的夜里看到了一丝亮光,怎能不让他们激情澎湃、心向往之呢?

文字中有炽热的烈火,很迅猛。在秋收起义遭受挫折、毛泽东同志率领部队上井冈山后,在各种资源并不丰富的山区,四面都是敌人的境地,难免有些同志产生悲观情绪。他针对这一问题,所作的《星星之火,可以燎原》,深刻地回答了这一问题,进而形成农村包围城市、武装夺取政权的思想。一篇文章点燃了无数志士的革命之火,在全国逐渐形成燎原之势。后来,毛主席在抗日战争时期,针对亡国论和速胜论的错误观点,发表了著名的《论持久战》,社会各

界包括国民党人士都为之叹服,为抗日取得最后胜利指明了前进方向。不禁令人感叹,一篇雄文大作胜过百万大军!

文字中有锋利的匕首,很犀利。鲁迅先生分析问题针砭时弊,既深刻又全面,既有感染力又有说服力,其所作杂文被称为对准敌人的“匕首”和“投枪”。好文章直抵人心,足以改造社会。毛主席在得到《鲁迅全集》后,从延安带过黄河,带到西柏坡、香山,带进了中南海。这一故事,让我们感受到了文字的千钧之力,感受到了文字在推动社会变革中的独特作用。

文字中有挺直的脊梁,很硬气。1935年,方志敏领导的红十军团,在国民党军队重兵堵追下,遭受严重损失,方志敏被俘,在狱中写下了《可爱的中国》《清贫》等不朽篇章。不仅发出“敌

人只能砍下我们的头颅,决不能动摇我们的信仰”的铮铮誓言,还描绘了他对未来的期盼:“中国一定有个可赞美的光明前途”。读方志敏烈士的《清贫》,明白了老一辈共产党人的爱和憎,也了解了什么是真正的穷和富,什么是人生最大的快乐,什么是革命者的伟大信仰,人到底怎样活着才有价值。无数革命先烈,铮铮铁骨强敌、血肉之躯筑长城、前仆后继赴国难,撑起中华民族的脊梁。

做好机关文字工作同样意义重大,我们一定要向革命先辈们学习,树立崇高理想信念,发挥以文辅政作用,深入推动中央和上级决策部署的贯彻落实,为实现中华民族伟大复兴的中国梦出一分力、尽一份责!

(作者单位:河北省人民检察院)

十秩党旗红
百年中国梦

□ 张京娜

2021年,中国共产党成立100周年。从1921年的“笑唱南湖风”,到如今的“十秩党旗红”,我们党已经走过了100个春夏秋冬。她行走于动荡漂泊时代,历经种种艰苦磨难,领导各族人民,团结各界人士,建立了我们如今安定又和谐的社会主义国家。

百年党史唱强音,灿烂光辉耀古今。在这漫长的100年中,中国共产党虽然经历了一些革命的失败,但是也让中国共产党认识到——枪杆子里面出政权!只有自己站起来、强起来,才可以不被压迫。正是共产党的坚守担当、奋发进取,在失败中一次次总结经验、吸取教训的永不放弃,才使得百年来中国共产党始终充满活力、走在时代前列,成为中国人民和中华民族先锋队的精神法宝。

作为一名检察“小白”,我在今年的党史学习中,立足于本职工作的同时,进一步领悟政治思想,深学党史,并转化为推动本职工作的强大动力。历史是最好的老师,我们党的历史是中国近现代以来最为可歌可泣的篇章。一切向前走,都不能忘记走过的路,走得再远、走到再光辉的未来,也不能忘记走过的过去,不能忘记为什么出发。百年建党路,苦难铸辉煌。作为党员干部,我们要用好党史这支“营养剂”,努力去吸收成长,让中国共产党的伟大精神激励我们的日常工作和生活,汲取奋勇前进的智慧与力量!

学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。站在时代的最前沿,我们要继承和发扬党的优良传统,在工作中,前事不忘后事之师,利用党史学习教育这盏“明灯”,促进检察事业全面发展,再上一个台阶。

(作者单位:昌黎县人民检察院)

接力信仰之炬
守护公平正义

□ 史燕伟

爷爷是一名老兵,他参加过淮海战役、渡江战役,九死一生。孩提时我喜欢搬着板凳,拉着爷爷坐在家门口,听他讲革命的故事。从那时起,红色信仰就在我的心中扎了根。这大概就是红色基因的传承,指引着我前行的方向。

大学毕业后,我曾作为大学生志愿者在贵州施秉县法院工作。我清晰地记得,当看到被告人的父亲用长满老茧的双手数着那皱巴巴的一元一元凑起来的5000元赔偿款时内心的酸楚,当看到回访对象住在漏雨的茅草房时的震惊,更深刻地感到每一起案件关乎的不仅仅是当事人,甚至还决定着几个家庭的命运。从那时起,我的人生目标逐渐变得清晰,那就是成为一名公平正义的守护者。

“我们惩罚犯罪,惩罚不是目的,目的在于让他真心悔过,减少社会对抗,在司法办案中减少社会对抗目标,解决群众急难愁盼,传递的是司法温度,厚植的是党的执政根基。”这样的信念始终与我相伴。

2020年我参与办理的一起合同诈骗案,经过三次调解,双方最终达成和解协议,被告人黄某的父亲和律师给我们送来锦旗,他们说:“检察院给了我们充分的尊重。”当我对一名重病在床的被告人宣布不起诉时,他流着泪说:“感谢政府!”作为一名在一线办案的检察官,一言一行代表的是检察机关的形象,我必须时刻保持对工作、对群众的热爱,保持清醒头脑和对法律的敬畏,时刻牢记,我要成为一个怎样的人——为民服务的孺子牛,创新发展的拓荒牛,艰苦奋斗的老黄牛。

我有一个心愿:希望白发苍苍时可以像爷爷一样,给后人讲我的一个个办案故事。

(作者单位:邯郸市峰峰矿区人民检察院)

特殊“礼物”映初心

□ 王丹洋

今年生日那天,与往常不同的是,母亲没有给我买礼物,而是给了我一沓厚厚的资料,用档案袋装着。母亲说:“洋洋,你将会是一名检察官了,以后的路怎么走,工作怎么干,答案全在这个档案袋里,今天我交给你,就是想让你用心看,用心悟,踏实地往前走。”

我打开档案袋,仔细看完里面的内容后,激动地哭了——里边是母亲二十五年的群众工作日志,三年的安监工作经历心得,以及近两年在退役军人事务局工作整理的英烈故事和她自己的感悟。

母亲干了25年的群众工作。我从小就经常听她讲:“我所从事的工作,对有的人来说是种煎熬,对我来讲却是一种‘修炼’。我20多年来始终没离开过最基层的老百姓,百姓的急难盼怨,我能理解;百姓的喜怒哀乐,我能承受。人无论干什么工作,身心投入进去了,就能干好!”

让我印象深刻的是,在我上初中时,有一次放学去母亲单位找她,恰巧赶上母亲正在耐心地劝解一名情绪激动的信访群众。当时我远远地看着母亲的身影,小小的心灵也深受感动。母亲在多年的接访工作中,总结出“群众‘诉’,我‘听’、群众‘嚷’,我

‘静’、群众‘怒’我‘释’、群众‘忧’我‘解’、群众‘心顺’我‘心安’”的接访经验,在行业内得到推广。

我又翻开母亲在安监局工作的笔记,有件事勾起了我刻骨铭心的记忆。2019年春节后上班的第一天,母亲接到一份报告,没有迟疑,直接奔赴一起货车侧翻事故现场。在现场,瘦弱的母亲不顾个人安危,整整指挥了4个多小时。

这件事至今让所有人想起来都有余悸,可是,我母亲每当说起这件事,她说,安监工作就是保护人民生命安全的工作,虽然有危险,担的责任大,但是只要想到能够保护人民生命财产安全,就会感到无比欣慰、无比心安。

档案袋里面,还有母亲到退役军人事务局工作后,整理的吴桥英烈故事和老兵的故事。母亲最喜欢讲的一段烈士故事也深深吸引了我:1937年,吴桥烈士苗希尧,在宣传抗日时被日军马队包围,为了让群众免遭痛苦,他挺身而出。在狱中,苗希尧与地下党员和革命战士商议,通过天窗越狱,使大部分狱友逃出。日军发现后,苗希尧唯恐大家惨遭毒手,对日军怒吼:“人是我想放走的,与别人无关!”他牺牲时,年仅33岁。

苗之璞烈士是苗希尧烈士的三

儿子。受父亲抗日救国行动的影响,1947年他加入中国共产党,1952年参加抗美援朝战争。在上甘岭战役时,他用自动步枪射击敌机,先后有十余架敌机被他和战友击中。为了保护战友,他用自己的身体挡住滚落的巨大石,壮烈捐躯,牺牲时年仅21岁。

像这样的故事,母亲记录了很多很多,也讲述了很多很多。为了记住那些可歌可泣的党史、革命史、战争史、英雄史,母亲不顾公务劳累,一有时间就去每名老兵家中慰问,记录他们的故事,搜集他们的资料,并为他们留下音像资料,留下红色记忆。母亲对我说,每慰问一次老兵,身心就被洗礼一次。老兵们大无畏的英雄主义精神、知足常乐不求索取的奉献精神感动和感染着自己,也影响、温暖、鼓舞了自己。

看完这些,我明白了母亲的深切用意,这里面包含着一名共产党员对工作的辛勤付出,对人民的服务情怀,为祖国的献身精神,还有对党深切的热爱和追随。在建党百年之际,手捧着这个档案袋,我的心头涌上一股无穷的力量和无限的情怀:作为一名检察官助理,我将始终做到心中有人民,心中有正义,继承革命传统,为党的事业奋斗终生,用澎湃的激情与热血谱写青春之歌!

(作者单位:吴桥县人民检察院)

百年沧桑中华魂

□ 王殿希

泱泱华夏,五千年文明源远流长。红色中国百年沧桑,中华魂一脉传承。这是中国共产党的一百年,这是中国人民英勇抗争的一百年。这一百年,天翻地覆慨而慷;这一百年,嬗变之巨弱到强。

是您,伟大的中国共产党,在黑暗的旧社会,举起火把,照亮了革命者勇往直前的路。这是燃烧的激情,放射青春的光芒。隔着遥远的时空,我们仿佛又听见,那震耳欲聋的枪炮声,那激荡灵魂的义勇军进行曲……

是您,伟大的中国共产党,高举救亡图存的伟大旗帜,引领无数仁人

志士前仆后继。民族已觉醒,星火已燎原,血液在奔腾,怒火在枪口喷涌,日本军国主义被打败,蒋家王朝被推翻。开国大典的天安门城楼,终于迎来响彻寰宇的庄严宣告。

是您,伟大的中国共产党,不断指引着新中国的前进方向。象征着中华古老图腾的东方巨龙,凝聚起生生不息的民族魂魄。我们创新发展,我们奋发图强,我们用自己的双手托起“两弹一星”;我们不断超越,我们立志腾飞,十一届三中全会的春风迎来改革开放。

是您,伟大的中国共产党,始终与人民紧紧地站在一起。为人民谋幸福,为民族谋复兴,不变的初心使命,闪耀着信仰之光。经济富国,我

们披荆斩棘,世界有了中国速度;科技强国,我们扬帆远航,世界有了中国力量。

这是中国共产党的一百年,这是历经风雨、苦难辉煌的一百年。我们从未忘记每一次艰难的过往,他举起炸药包,铁骨铮铮,为了新中国……我们从未忘记每一个激动的瞬间,蛟龙深潜、神舟飞天、天问落火,高速纵横、高铁飞驰,北斗开始全球导航……

红色中国一百年,忆往昔,风雨沧桑;红色中国一百年,看今朝,风华正茂。伟大的中国共产党,每一位中华儿女,都把红色的赞歌为您唱响!

(作者单位:保定市人民检察院)